

конфлікт державні і судові органи. Вдалось, використовуючи при цьому механізм реєстрації громади, який фактично створений для реєстрації суб'єктів господарської діяльності і є частиною цивільного права. Тоді ж як має місце конфлікт внутрішньоцерковний і він повинен вирішуватись винятково на основі внутрішнього церковного права. З цієї точки зору, у нашому випадку, при якому громада є частиною помісної Церкви, статут громади не є унікальною власністю самої громади, а є частиною внутрішнього церковного права. І тут громада самостійно не в змозі вносити в нього зміни, в тому числі й такі, що стосуються канонічного підпорядкування.

ШИЛЕНКО Б. Є. ■

СПІВПРАЦЯ КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ВЛАДИ ТА ЦЕРКВИ У ПОДОЛАННІ ВИКЛИКІВ СУЧАСНОСТІ

Церковно-релігійне життя у м. Києві багатогранне і складне, проте, варто зазначити, що воно перебуває у позитивному руслі свого розвитку. Завдяки виваженій політиці Київської міської влади щодо Церкви у столиці відсутні міжконфесійні протистояння, що дає змогу планувати подальший розвиток та адекватно реагувати на нагальні виклики сучасності.

Головне управління у справах національностей та релігій виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) ініціює перед місцевими органами влади та відповідними державними установами клопотання про надання релігійним організаціям земельних ділянок для будівництва культових та інших споруд, а також підтримує клопотання релігійних організацій про відбудову колишніх храмів та збереження пам'яток історії і культури. Релігійним організаціям різних конфесій, течій та напрямків у межах, дозволених законодавством України, надається всебічна допомога у вирішенні їхніх статутних завдань.

З метою забезпечення подальшого розвитку державно-церковних відносин у м. Києві, створення належних умов для захисту прав і законних інтересів релігійних організацій міста діє Київська міська рада церков і релігійних організацій при Київському міському голові. Рада утворена як консультативно-дорадчий орган для об'єднання зусиль релігійних організацій та управлінь і служб міста щодо сприяння у вирішенні питань подальшого розвитку духовної та культурно-історичної спадщини, координації міжцерковного діалогу, участі у розробці поточних та довгострокових прогнозів з питань державно-церковних відносин. Київською міською радою церков і релігійних організацій при Київському міському голові прийнято рішення щодо необхідності налагодження ефективної співпраці місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, релігійних та громадських організацій міста.

З цієї метою Головне управління розробило та подало на розгляд у комісіях Київради проект Програми розвитку державно-церковних відносин у м. Києві на період до 2015 року. Зокрема її заходами передбачено:

- сприяння поширенню соціальної реклами у м. Києві, спрямованої на піднесення та зміцнення духовно-моральних цінностей суспільства;
- налагодження ефективної співпраці місцевих органів виконавчої влади,

■ Шиленко Б.Ю. – головний спеціаліст з питань релігії Головного Управління у справах національностей і релігії виконавчого органу Київської міської Ради.

органів місцевого самоврядування, релігійних та громадських організацій щодо соціально-правового захисту безпритульних і бездоглядних дітей, їхньої соціалізації, реабілітації та адаптації у суспільстві тощо.

Для більш раціонального розміщення культових споруд у місті, з урахуванням розташування існуючих транспортних розв'язок та пропозицій релігійних організацій, завершено розробку Схеми розміщення культових споруд у м. Києві та передано для розгляду в профільних комісія Київради. Враховуючи проведений аналіз історико-картографічних матеріалів, Схемою передбачено визначення територій (площадок) для формування мережі культових споруд по м. Києву, відтворення зруйнованих храмових будівель та будівництва культових споруд на місцях зруйнованих. На схемі повністю представлені всі типи будівель культового призначення: центри, управління, духовні навчальні заклади, монастирські комплекси, кафедральні собори, церкви, каплиці.

Для висвітлення діяльності релігійних організацій у м. Києві, їх участі у процесі формування суспільної моралі киян та гостей міста створені умови виступу їх представників у засобах масової інформації, у тому числі на телебаченні та радіостанціях.

Київська міська влада сприяє релігійним організаціям різних конфесій м. Києва у проведенні благодійних заходів, соціального служіння серед незахищених верств населення, роботі щодо захисту суспільної моралі тощо.

Одним із пріоритетів спільної діяльності Київської міської влади та церкви є робота, спрямована на допомогу малозахищеним верствам населення. Зокрема, територіальний центр Дарницького району підтримує зв'язки з християнською релігійною організацією «Церква Преображення», яка надає допомогу у вигляді продуктів харчування для малозабезпечених одиноких непрацездатних громадян. Така ж допомога надається у Голосіївському районі католицьким товариством «Місіонерки Божественної любові в Україні» та церквою християн віри євангельської «Філадельфія». У Дніпровському районі Благодійний фонд Римо-Католицької Церкви «Карітас-Київ» надає гуманітарну допомогу нужденним. Територіальні центри Святошинського та Солом'янського районів плідно співпрацюють із Християнською благодійною місією «Табея», яка забезпечує пенсіонерів та інвалідів продуктами харчування, одягом, взуттям тощо.

Успішно діють, за сприяння Церкви, відомі у столиці міські програми: «Турбота», «Програма подолання дитячої безпритульності й бездоглядності на 2000-2010 роки», Програма підготовки молоді до подружнього життя «Щаслива сім'я». Завдяки співпраці Київської міської влади з Церквою проводяться спільні заходи щодо надання різних видів допомоги малозабезпеченим одиноким непрацездатним громадянам. Майже в усіх будинках-інтернатах м. Києва релігійними організаціями міста проводяться богослужіння. Також уже стало доброю традицією відкривати церкви при лікарнях, шпиталях, будинках ветеранів.

Підсумовуючи, необхідно зазначити, що Київська міська влада завжди проводила і проводить виважену політику щодо Церков і релігійних організацій столиці, завдяки чому у м. Києві відсутні міжконфесійні протистояння. Плідна співпраця міської влади з релігійними організаціями у форматі Київської міської ради церков і релігійних організацій при Київському міському голові дала можливість напрацьовувати шляхи вирішення найактуальніших проблем життєдіяльності громади м. Києва.